

综合新闻

“全能”书记再踏扶贫路

济南城市建设集团派驻济阳区新市镇路楼村第一书记张庆红扶贫记

驻村第一天,他就身挎军用书包、手拿记录本走进村里摸底调查,看到不满意的地方就拍照、记录。

“这个人是谁啊?怎么在村里到处拍照?手里还拿个小本子,也不记的啥?要不报警把他抓起来吧?”

“看着也不像坏人啊!”不了解情况的村民在一旁嘀咕。

村民说的这个人,就是济南城市建设集团派驻济阳区新市镇路楼村的第一书记张庆红,这是他第二次来到新市镇担任第一书记了。

百姓心中的“全能”书记

“听说你来接任路楼村的第一书记,我高兴的一晚上没睡好觉。”管区书记尹玉吉在2017年4月迎接张庆红时激动地说。

张庆红于2013—2015年任新市镇新市村的第一书记,在这段时间里,他硬是将一个镇政府所在地千余人的大村治理的井井有条。在尹玉吉的眼里,军人出身的张庆红没架子、不怕事、敢管事、能干事,这次来路楼村再次担任第一书记就更没问题了。

“驻村扶贫工作是一项回头看总是有遗憾的工作,能第二次到新市镇担任驻村第一书记是组织对我的信任,没别的,就是一心为民多办实事,办好事。”他是这么说的,也是这么做的,通过两年时间的帮扶工作,路楼村发生了巨大的变化,他也成了群众心目中的“全能”书记。

他的手机一天24小时开机,谁家有困难,随时都可以找到他。2018年冬天的一个晚上,12点多了,急促的电话声把张庆红从



睡梦中惊醒:“张书记,我是咱村路楼村,我9个月大的小外甥高烧不退,县医院让立马转院,你能不能帮帮忙?”听着电话那头急切的声音,张庆红挂了电话立即帮忙联系,忙活大半夜,直到孩子的烧退了才放心。

路楼村为民服务中心旁边,有两排整齐划一的小院,是济南城市建设集团为安置路楼村鳏寡孤独的贫困群众而建的。张庆红驻村后,看到建好的院子并没有合理利用起来,就召开了村“两委”班子会议,与村干部制定了合理可行的计划,依据安置规则让符合条件的贫困群众顺利入住。走访时,张庆红看

到邢桂娥家的门窗因没有安装纱窗都关着,当时正值酷暑,屋里显得尤为闷热。张庆红不高兴了:“这么热的天,不安纱窗不开窗户怎么行呢?老人行动不方便,这个问题要尽快解决。”第二天,张庆红亲自带着定做好的纱窗给老人安上。老人拉着张庆红的手感激激动的说:“真是多亏了你呀!”

贫困户路兆前老人的房子年久失修,危房改造后,路兆前还是住在老屋里,新屋里养着小鸡。张庆红走访时,看到这个情况就对老人说:

“老房子不能再住了,必须马上搬出去。政府帮忙修建的房子是给人住的,不是给鸡住的。雨季马上就要来了,再不搬出去太危险了。”在他的劝说下,老人终于同意搬到新房子居住。他怕老人反悔,立马切断了老房子的电源,带着村干部帮老人搬了家。他搬了把椅子让老人坐在院子里,又从车上拿出工具箱,对老人说:“今天你就是首长,我们都听你指挥,你说怎么办就怎么办,你说动哪里我们就动哪里,绝对让你满意。”一句话逗乐了老人,他高兴地坐在椅子上指挥着前来帮忙搬家的几个人。扫院子、搬东西、拉电线、装有线、换灯泡……这些活张庆红样样都能干。贫困户和村干部因此给他起了个外号——“全能”书记。

“种”出甜日子“编”出新生活

“张书记,你帮忙联系的甘蔗苗拉来了,快进来看看。”村民路玉程见到正在走访的张庆红,老远就打招呼。

“既然是试种,就一定要按照要求种植,加强管理,不懂的地方多向专家请教,千万别马虎了。”张庆红看着甘蔗苗说。(下转第三版)



济阳街道

研究解决城中村环境问题



为全力做好迎接国家卫生城市复审工作,根据济阳区迎接国家卫生城市复审总指挥部的部署和各网各单位反馈的问题,济阳街道联合住建局、综合行政执法大队、城市更新服务中心及环卫管护中心等部门组成居民小区和城中村(城乡结合部)工作专班,召开了问题整改现场推进会。

4月13日,工作专班一行先后来到康瑞小区、雅居园六区等居民小区及榆棠、更衣亭等城中村(城乡结合部),对老旧小区

改造、乱堆乱放、门前五包整治等问题进行了认真排查,根据排查情况,确定将更衣亭村作为城中村(城乡结合部)样板村。

随后,针对查摆出的问题,工作专班开展了交流座谈会。会议指出,要进一步加大整治力度,分工协作,落实责任;要积极协调相关网格单位,对照问题清单,抓好整改;要进行不定期巡查督导,即查即改;每周一调度,形成长效机制,全力以赴做好迎接国家卫生城市复审工作。(王培)

仁凤镇

选正宗西瓜认准11个种植片区



伴着四月温暖的春光,仁凤西瓜陆续成熟上市了。

买正宗仁凤西瓜一定要学会辨别真伪。正宗的仁凤西瓜瓜纹密、细、颜色浅,花脐小,外观光洁,花色均匀,无阴阳面,瓜形圆正,在浅绿的底色上有16—17条明显的深绿色蛇纹,皮薄而脆,瓜皮厚度不超过3毫米,瓤色杏黄而润,吃到嘴里细、滑、爽,像吃冰淇淋的感觉。买正宗仁凤西瓜您可以到:仁凤富硒西瓜科技示范园、济南仁凤照文富硒瓜果种植专业合作社

社等11处种植片(园)区。

为确保西瓜品质,促进西瓜转型升级,仁凤镇严格把控中间环节,加大检测力度,力保西瓜品质不打折。该镇积极协调山东农科院进行农残、营养成分和硒元素检测。今年西瓜检测覆盖所有片区,每个片区抽取多个样本,准确掌握每处西瓜品质详情,对品质好的西瓜授权保护卖好价,对检测品质不好西瓜不授权坚决打击。(秦晓旭)

垛石镇

65岁以上老年人免费查体



为更好地落实国家基本公共卫生服务工作,近日,垛石镇全面启动本年度辖区内65岁以上老年人、慢性病(高血压、糖尿病)患者及贫困人口免费健康体检工作。

免费健康体检项目包括测量身高、体重、腰围、血压等,化验血常规、血脂、血糖、肝功能及尿常规等项目,心电图、

腹部B超等项目检查,以及对老年人进行问诊和中医体质辨识。工作人员现场积极宣传老年人健康管理和减盐防控高血压项目等公共卫生服务项目政策,提高了群众对国家基本公共卫生的知晓率和参与度,增强了群众的自我健康保健意识,切实做到有病早发现、早治疗。(张慧霞)

新市镇

开展紫藤花开助学活动



在这个紫藤花开的季节里,新市镇一场名为“紫藤花助学”的活动正如火如荼地开展。

4月13日上午,紫藤花助学济南站的义工孟老师和韩老师入户走访了新市镇6名困难学生,拟通过这次走访调查资料,上报紫藤花助学服务中心管理组,审批通过后即找资助人认捐并给于帮助。走访过程中,两位老师详细询问学生的家庭情况,包括家庭成员的劳动力情况、致贫原因,并详细记录家庭的收支情况。问到学生的情况时,两位老师针对不同学生,在学习认识、学习方法、尊敬老人、生活习惯

等方面给予了真切的叮咛。

紫藤花助学服务中心,是一个涉及山东省范围内的民间爱心公益组织。十几年来,紫藤花助学秉承“快乐助学、撒播希望”的宗旨,汇集多方爱心,先后救助困难学生1700余人,受到了社会各界的一致好评。据了解,新市镇已有7名学生受到紫藤花助学的帮助。本次走访的困难学生大部分来自建档立卡卡的贫困户家庭。孟老师表示,欢迎新市镇的爱心人士加入到“义工”团队中来,让越来越多的困难学生享受“紫藤花”的芳香。(刘俊青)

垛石镇

村级班子评价用上“APP”

近年来,垛石镇高度重视村级组织建设,针对该镇农村面广量大,干部整体素质不强的实际,不断加大力度,加强领导,强化措施,狠抓整顿建设,取得显著成效。

完善基层活动阵地,实现办公场所标准化建设全覆盖。探索“六型”增收模式,破解村集体“无钱办事”难题。将扫黑除恶与基层组织建设结合,整顿软弱涣散党组织9个。扎实做好换届“回头看”,受刑事处罚的20名村干部全部劝退,并按照程序补选到位,净化了干部队伍。开发运行“两榜两评”APP客户端,实现“三务”公开和村级班子评价新路径。总结推广“1421”基层协商民主工作法,深化村民自治,有效化解各村内部矛盾。率先实施村干部工资发放新方案,有效破解村干部工资待遇不均衡问题。探索实施村干部档案标准化建设,逐步实现村干部履历规范化。(张磊)

公路局

省道240线部分路段进行大修

省道240线部分路段(商河济阳界至东深路口段)因运行时间较长,重载交通增加导致出现了大面积沉陷、网裂、车辙等病害,路况下降较快。针对道路实际情况,区公路局积极向济南市公路管理局申报大中修工程计划,进一步提升辖区公路路况质量和服务水平。

4月15日,市公路局根据申报的建议计划内容,委托相关设计单位编制大中修工程建设方案,召开大中修工程建设方案初审会议,与会专家对拟实施大中修路段状况,拟采用维修方案对比及投资概算等项目方案进行了科学细致的点评,与会人员相继发言提出合理化建议,设计单位将根据本次会议建设方案进一步完善,以保证项目建设方案科学合理。(杨福兵 刘显春)

河务局

获“关心国防建设先进单位”荣誉称号

4月12日,济阳黄河河务局被授予2018年度“关心国防建设先进单位”荣誉称号,凝聚人心、鼓舞斗志。

去年以来,济阳河务局始终坚持以习近平强军思想为统领,持续加强民兵预备役建设,不断增强做好国防建设的使命感和责任感,在防汛抢险、拥军拥属等方面,立足实践积极担当新使命,坚守初心、忠诚实干,圆满完成了年度国防建设各项工作任务,在国防建设中发挥了积极向上的作用,有力促进了全区国防力量建设的全面发展和进步。此次获得的荣誉,是对济阳河务局关心支持国防建设工作的认可和鼓励,该局将继续发扬关心国防、支持国防和建设国防的精神,同地方武装部队携手,为国防建设与保障全区经济持续健康发展作出应有的贡献。(梁金源 韩骏飞)

新市镇

开展“全民国家安全教育日”法治宣传活动

4月15日,是党的十九大后第二个“全民国家安全教育日”,为加强国家安全教育宣传普及,提升全民国家安全意识,新市镇积极开展“全民国家安全教育日”法治宣传活动。

新市镇充分发挥法治文化阵地作用,自4月13日起在办公楼LED电子显示屏滚动播放国家安全教育日公益广告和宣传标语,吸引办事群众和镇政府工作人员观看,营造浓厚的宣传氛围。新市镇组织山东浩尚律师事务所、山东海右律师事务所、山东诚信人律师事务所的法律顾问在赶集的中心地带设置法治宣传点,向过往群众发放《宪法》、《国家安全法》、《反恐怖主义法》、《反间谍法》等相关法律法规资料,大力宣传政治安全、经济安全、国土安全、粮食安全、军事安全、文化安全、网络安全等11个领域的国家安全任务,以及国家安全制度、国家安全保障、公民、组织的义务和权利等规定。让群众通过知晓法律知识,规范自身日常言行举止,切勿因不懂法做出有损国家安全、荣誉和利益的行为。号召广大群众积极同一切危害国家安全的行为作斗争。

此次活动共发放宣传资料600余份,解答群众咨询16人次,受到群众的一致好评。(高新强)

关于组织开展2019年国家钻级酒家及中国绿色饭店评审工作的通知

全区各重点餐饮单位:

为深入贯彻落实市政府《关于餐饮质量安全提升工程的实施意见》(济政发[2018]1号),推动餐饮业品牌化和标准化发展,济南市商务局将从5月起组织开展国家钻级酒家及中国绿色饭店评审工作,望全区重点餐饮单位积极报名参加。具体事宜请与区商务信息中心联系。

联系人:孙宽华 联系电话:84232738

自来水服务大厅搬迁公告

根据区政府统一安排,自来水服务大厅迁移至市民中心办公(二楼东大厅),现将有关事项公告如下:

一、搬迁时间

2019年4月20日(星期六)迁至新址开始办理业务。原服务大厅(纬二路59号)继续办理业务至5月20日,5月20日之后原服务大厅不再受理业务。

二、新增交费渠道

为便于大家缴纳水费,各用户可关注“济南济阳水务实业有限公司”微信公众号,同时齐鲁银行各网点也开展代收水费业务。

三、工作时间

工作时间与市民中心作息时间相同,上午8:30—11:30下午13:30—17:00,由此给各用户带来的不便敬请谅解。特此公告

新址服务电话:0531—84211985;0531—84226003

济南济阳水务实业有限公司

2019年4月16日